
 

 

DIF’s APPELINSTANS 

 

KENDELSE 
 afsagt den 5. september 2024 

i sag nr. 09/2024: 

Team Skælskør-Slagelse 

mod 

Badminton Danmark 

 

Sagen er behandlet af Ulla Ingerslev, Annelise Vidø og Claus Juel Hansen. 
 
 ____________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Afgørelse 
 
Appelinstansens afgørelse lyder således: 
 
Afgørelsen fra Badminton Danmarks Disciplinærudvalg af 14. maj 2024 ændres, således at Team 
Skælskør-Slagelse idømmes en bøde på 30.000 kr. 

 

APPELLEN OG SAGENS BEHANDLING 

Team Skælskør-Slagelse (TSS) har ved appelskrivelse af 18. maj 2024 indbragt afgørelse fra Badminton 
Danmarks Disciplinærudvalg af 14. maj 2024 for DIF’s Appelinstans. 

Ved kendelsen har Badminton Danmarks Disciplinærudvalg truffet afgørelse om at idømme Team 
Skælskør-Slagelse en bøde på 95.000 kr. for at melde afbud til og udeblive fra Badmintonligaens 
bronzekamp mod Vendsyssel Elite Badminton den 7. maj 2024. 

Den appellerede kendelse fra Badminton Danmarks Disciplinærudvalg er begrundet således:  

”Disciplinærudvalgets overvejelser: 

Det må lægges til grund af Team Skælskør har meldt afbud til bronzekampen med 3 ugers varsel. 
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Udvalget finder det sandsynliggjort, at årsagen til afbuddet er økonomiske udfordringer for TSS. 

I henhold til Badminton Danmarks love § 11 er det op til Disciplinærudvalget at vurdere, om der er 
sket en overtrædelse af love mv. 

Udvalget har særligt haft fokus på, om TSS gennem afbud til bronzekampen ”har gjort sig skyldig i en 
handling der skader badmintonsportens anseelse”. I givet fald kan udvalget træffe forskellige 
foranstaltninger. 

Udvalget finder, at TSS har foretaget økonomiske dispositioner på et ikke sikkert grundlag. 
Konsekvensen heraf er, at TSS sent i sæsonen vurderer, at klubben af økonomiske årsager ikke kan 
leve op til sine forpligtelser ved at gennemføre bronzekampen. 

Konsekvensen lokalt for Vendsyssel er, at klubben ikke er i stand til at levere et produkt, som det 
lokale miljø kunne forvente. 

Konsekvensen for Badminton Danmark er, at en forringelse af BD’s image som følge af den 
manglende gennemførelse af bronzekampen. 

Den manglende gennemførelse af bronzekampen har været belyst af dagspressen, og tilsvarende har 
der på sociale medier været en betydelig omtale. Omtalen har været karakteriseret ved at skribenter 
undrer sig over, at en professionel drevet sportsgren med en velfungerende administrativ forvaltning 
kan have en så mangelfuld afslutning på holdturneringen. 

Et afbud til en holdkamp er i sig selv negativt for sporten. Det er en skærpende omstændighed, at det 
sker i Badmintonligaen. Yderligere er det en skærpende omstændighed, at det sker til en bronzekamp, 
som netop har til hensigt at promovere badmintonsporten. 

Samlet set er det udvalgets opfattelse, at TSS ved at melde afbud og udeblive fra Badmintonligaens 
bronzekamp væsentligt har skadet badmintonsportens anseelse. 

Sanktion: 

Herefter er det udvalgets opgave at beslutte, om det medfører foranstaltninger jf. Badminton 
Danmarks love §11. Der er foretaget en vurdering af væsentligheden at forseelsen. Udvalget finder, at 
TSS – uagtet den økonomiske situation klubben befinder sig i - har opnået en økonomisk fordel ved 
ikke at deltage i bronzekampen, idet udgifter til spillerlønninger, rejseomkostninger mv. er 
elimineret. 

Det er udvalgets holdning, 

- at en bronzekamp i Badmintonligaen er en af sæsonens højdepunkter, som skal medvirke til at 
skabe begejstring og positiv omtale af badmintonsporten 

- at den manglende gennemførelse har medført et væsentligt tab for badmintonsportens anseelse 
- at den manglende bronzekamp har haft konsekvenser for Badminton Danmarks image 
- at der ikke må være en økonomisk fordel for TSS ved at udeblive fra bronzekampen 
- at det må aldrig være en fordel for Badminton Danmarks medlemmer ikke at følge det gældende 

regelsæt 
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På den baggrund beslutter Disciplinærudvalget at idømme Team Skælskør-Slagelse en bøde på 
95.000 kr. 

Bøden skal betales senest 1. september 2024 til Badminton Danmark. […]” 

Team Skælskør-Slagelse er fremkommet med appelskrivelse af 18. maj 2024 og bemærkninger af 16. 
juli 2024. 

Badminton Danmark er fremkommet med svarskrift af 25. juni 2024. 

Vendsyssel Badminton Elite har ikke haft bemærkninger til sagen. 

Badminton Danmarks Disciplinærudvalg har ikke haft bemærkninger til sagen. 

PÅSTANDE 

Team Skælskør-Slagelse har nedlagt principal påstand om, at Team Skælskør-Slagelse frifindes for at 
have foretaget handlinger der skader badmintonsportens anseelse, både i ind- og udland. Subsidiært, at 
den ikendte sanktion på 95.000 kr. nedsættes til et proportionalt niveau. 

Badminton Danmarks svarskrift må forstås som en påstand om en stadfæstelse.  

OPLYSNINGER I SAGEN  

Nedenfor indeholdes alene en kort gennemgang af sagsforløbet, idet bemærkes, at Appelinstansen er be-
kendt med det samlede bilagsmateriale i sagen. 

Sagen vedrører Team Skælskør-Slagelses klage over en kendelse afsagt den 14. maj 2024 af Badminton 
Danmarks Disciplinærudvalg. Ved kendelsen har Badminton Danmarks Disciplinærudvalg truffet 
afgørelse om at idømme Team Skælskør-Slagelse en bøde på 95.000 kr. for at melde afbud til og udeblive 
fra Badmintonligaens bronzekamp mod Vendsyssel Elite Badminton den 7. maj 2024. 

Sagens tvist omhandler spørgsmålet, om Team Skælskør-Slagelse ved afbuddet til og udeblivelsen fra 
bronzekampen den 7. maj 2024 har gjort sig skyldig i en handling, der skader badmintonsportens 
anseelse og dermed har overtrådt Badminton Danmarks Love, og i givet fald hvad konsekvensen heraf 
skal være. 

Den 18. maj 2024 indbragte Team Skælskør-Slagelse sagen for DIF’s Appelinstans. 

REGELGRUNDLAGET 

Herunder fremhæves relevante bestemmelser i Badminton Danmarks’ Love: 

” §11 Overtrædelser af love mv. og sanktioner 

Stk. 1 Hvis kredse, klubber eller enkeltpersoner under BD har gjort sig skyldig i: 

a. overtrædelse af love og reglementer, 
b. handlinger der skader badmintonsportens anseelse, både i ind- og udland. 
c. udeblivelse fra forpligtende aftaler/arrangementer, 
d. utilbørlig opførsel under turneringer, 
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e. brud på indgåede kontrakter, 
f. spil på kampe i turneringer eller holdkampe, som den pågældende selv deltager i som spiller, 

træner, leder eller official, 
Kan BD’ s Disciplinærudvalg træffe følgende foranstaltninger: 

1. tildele en irettesættelse eller advarsel, 
2. dømme bøder, 
3. udelukkelse fra deltagelse i nærmere definerede turneringer, 
4. udelukkelse (karantæne) fra deltagelse i turneringsspil eller lederarbejde på bestemt eller 

ubestemt tid, 
5. anmode om, at en kreds eller klub foretager eksklusion. (om eksklusion af kreds se stk. 5). 

Stk. 2 BD’ s disciplinærudvalg kan kræve at få forelagt sager om forseelser begået af kredse, udvalg, 
klubber eller klubmedlemmer. Udvalget skal straks informeres om enhver skriftlig, elektronisk eller 
mundtlig henvendelse vedrørende disciplinære forseelser, som BD’s organisation måtte få kendskab til.  

Stk. 3 BD’ s organer, kredse og klubber kan for BD’ s disciplinærudvalg eller hovedbestyrelse indbringe 
sager om forseelser begået af klubber og klubmedlemmer. Beslutninger i sager, som er startet i kredse 
eller klubber i relation til §11 stk. 1 a-f vedr. enkeltpersoner kan af de pågældende indbringes direkte 
for BD’ s disciplinærudvalg. 

Stk. 4 BD’ s disciplinærudvalg og hovedbestyrelse kan kræve, at kredsene skal skride ind mod begåede 
forseelser. 

Stk. 5 Eksklusion af en kreds kan kun vedtages på BD’ s repræsentantskabsmøde med dette punkt anført 
på dagsordenen, og når mindst to tredjedele af de fremmødte stemmer er for forslagets vedtagelse.” 

Herunder fremhæves relevante bestemmelser i Badminton Danmarks Holdturneringsreglement: 

”§ 35A Udeblivelse af hold 

Stk. 1 Såfremt en klub ikke stiller op i en holdkamp i turneringen, pålægges klubben en bøde (se oversigt 
over gebyrer mv.). 

Såfremt der ikke foreligger en acceptabel årsag til udeblivelsen, eller i gentagelsestilfælde, kan HU 
beslutte at udelukke holdet fra deltagelse i resten af sæsonen. 

Stk. 2 I tilfælde hvor et udehold ikke finder det muligt at nå frem til en holdkamp, er det udeholdets 
pligt at fremkomme med dokumentation for årsagen til udeblivelsen (f.eks. dokumentation for 
forsinkelser/ aflysninger af tog-/flytrafik eller skriftlig dokumentation af myndighedernes advarsler 
om udkørsel). 

Besked til den arrangerende klub skal ske uden ophold med henblik på at den arrangerende klub kan 
orientere dommere, egne spillere, linjedommere mv. 

Stk. 3 Såfremt et hold udelukkes fra videre deltagelse i sæsonen, jf. stk. 1, placeres holdet sidst i puljen. 
Dette gælder også, hvis holdet udelukkes efter, at grundspillet er færdigspillet, men inden slutspillet er 
startet. Alle holdets resterende holdkampe i sæsonen tabes med 0-16 (0-12 i Badmintonligaen og 1. 
division).” 
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PARTERNES ARGUMENTER 

Følgende indeholder alene en kort opsummering af parternes synspunkter. Appelinstansen er bekendt med 
de samlede indlæg i sagen. 

Team Skælskør Slagelse har i deres svarskrift anført bl.a., at klubben har gjort sig store anstrengelser 
for at afhjælpe den udfordrende økonomiske situation og har i god tid meddelt afbuddet til Badminton 
Danmark og Vendsyssel Elite Badminton. Hertil har Team Skælskør-Slagelse anført, at det først fra den 
28. februar 2024 blev kommunikeret til klubberne, at der skulle spilles en enkeltstående bronzekamp. 
Ved sæsonstart den 1. august 2023 fremgik det af reglerne, at et slutspil skulle afvikles som Final-4.  

Team Skælskør-Slagelse har ydermere anført, at Team Skælskør-Slagelse på intet tidspunkt har udtalt 
sig om sagen eller deltaget i kommunikation omkring sagen, hverken i pressen eller på sociale medier. 
Det er Team Skælskør-Slagelses opfattelse, at den negative omtale i pressen har været målrettet Team 
Skælskør-Slagelse fremfor Badminton Danmark. 

Team Skælskør-Slagelse har endvidere anført, at sanktionens beløbsstørrelse findes uproportional i 
forhold til Badminton Danmarks Takstblad samt praksis fra tidligere sammenlignelige sager. 

Badminton Danmark har i deres svarskrift anført bl.a., at Team Skælskør-Slagelse og de andre 
ligaklubber den 5. oktober 2023 fik besked på, at taberne af de to semifinaler, vil møde hinanden i en 
bronzekamp. Badminton Danmark har endvidere anført, at det på et Ligamøde også blev drøftet at 
afvikle semifinaler, bronzekamp og finale i stedet for et Final 4-stævne. Det blev på mødet enstemmigt 
vedtaget med opbakning fra bl.a. Team Skælskør-Slagelses formand.  

Hertil har Badminton Danmark anført, at selvom den præcise dato for bronzekampen først blev meldt 
ud i starten af 2024, drejer dette sig udelukkende om den præcise datoplacering og har intet med selve 
eksistensen af en bronzekamp at gøre. 

Badminton Danmark har endvidere anført, at sagen på sociale medier og på tværs af flere skrevne 
medier har modtaget væsentlig negativ omtale til skade for Badmintonligaen i særdeleshed og dansk 
badminton i almindelighed. 

APPELINSTANSENS BEGRUNDELSE OG KONKLUSION 

DIF’s Appelinstans lægger til grund, at Badminton Danmark og DGI Badminton den 5. oktober 2023 
meddelte ligaklubberne, at Victor Final 4 blev til Victor Ligafinalen. Det fremgår af mailen herom, at 
afslutningen på Badmintonligaen blev ændret til ”Ligafinalen som vi kender den fra tidligere”. Det blev 
anført, at der skulle afvikles semifinaler den 2. april 2024, og finalen skulle afvikles den 7. maj 2024 i 
Frederiksberg Hallerne. Med mailen var der et link til det derefter gældende reglement. Det blev ikke 
anført, at der skulle spilles en bronzekamp. 

Appelinstansen lægger endvidere til grund, at der den 13. november 2023 blev sendt en oversigt til 
klubberne, hvoraf blandt andet semifinaler og finaler fremgik, men en bronzekamp fremgik ikke af 
oversigten. 

Endelig lægger Appelinstansen til grund, at der den 28. februar 2024 blev udsendt en mail, hvor det 
fremgik, at runderne var ændret, således at semifinalerne blev til runde 12 og finalekampen og en 
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bronzekamp blev til runde 13. Det fremgik samtidig, at bronzekampen skulle afvikles den 7. maj 2024, 
dvs. samme dag som finalen. 

Semifinalerne blev afholdt den 2. april 2024, og den 16. april 2024 meddelte Team Skælskør-Slagelse 
afbud til bronzekampen. 

DIF’s Appelinstans finder på dette grundlag på den ene side, at Badminton Danmark ikke i tilstrækkelig 
grad på et tidligt tidspunkt af sæsonen havde informeret klubberne om, at der skulle finde en 
bronzekamp sted samt tidspunktet for bronzekampen.  

Appelinstansen finder på den anden side, at Team Skælskør-Slagelse ikke tidligt nok havde sikret sig 
økonomi til at kunne deltage i en eventuel bronzekamp. Team Skælskør-Slagelse burde endvidere 
tidligere end det skete have informeret Badminton Danmark om, at klubben ikke havde tilstrækkelig 
økonomi til at deltage i en eventuel bronzekamp. Endelig burde Team Skælskør-Slagelse have meldt 
afbud til bronzekampen tidligere end ca. 3 uger før kampen.  

DIF’s Appelinstans tiltræder på den baggrund Badminton Danmarks Disciplinærudvalgs vurdering, at 
Team Skælskør-Slagelses afbud til bronzekampen den 7. maj 2024 må antages at have skadet 
badmintonsportens anseelse, hvorved § 11 i Badminton Danmarks Love finder anvendelse. Der er 
således hjemmel til f.eks. at idømme en bøde. 

DIF’s Appelinstans finder, at den bøde, som Team Skælskør-Slagelse blev idømt af Badminton Danmarks 
Disciplinærudvalg, ikke er proportional. 

Der skal ved fastsættelsen af en rimelig bøde i den konkrete sag efter Appelinstansens opfattelse henses 
til de almindelige bødetakster for udeblivelse fra holdkampe i badmintonligaen (3.000 kr.) samt til det 
indskud, der skal betales for deltagelse i Badminton Danmarks Badmintonliga (45.125 kr.), jf. 
Badminton Danmarks Takstblad for 2024. Der skal endvidere tages højde for det forhold, at Badminton 
Danmark ikke har været tilstrækkelig tydelig i kommunikationen omkring bronzekampen. 

Herefter, og ud fra en samlet skønsmæssig betragtning finder DIF’s Appelinstans, at bøden passende 
kan fastsættes til 30.000 kr. 

Thi bestemmes: 

Afgørelsen fra Badminton Danmarks Disciplinærudvalg af 14. maj 2024 ændres, således at Team 
Skælskør-Slagelse idømmes en bøde på 30.000 kr. 

Ulla Ingerslev 

Stedfortrædende formand  


